

3

# Kostelecké novinky



srpen - 2022

Jakubská pouť 2022





ZŠ - Přírodovědný jarmark



ZŠ - Rozlučka s deváťáky



Jakubská pouť 2022



Setkání Kostelců v Červeném Kostelci



# INFORMACE MĚSTSKÉHO ÚŘADU

## INFORMACE STAROSTY MĚSTA

Vážení spoluobčané,

na konci každého volebního období jsem podrobně popisoval, co vše se v našem městě zrealizovalo. To Vám přiblíží ve svém příspěvku níže náš místostarosta. Já to tentokrát vezmu z jiného konce. Když jsme před čtyřmi roky byli zvoleni do funkce, tak nikdo netušil, co nás bude v následujících letech čekat. Ekonomika v naší republice jela na plné obrátky a nic nenasvědčovalo opaku. Všechny naplánované investice v našem městě jely podle plánu. V březnu 2020 se objevil první případ nákazy covidem v naší republice, což naprosto ovlivnilo životy nás všech na dlouhou dobu. Nikdo z nás nevěděl, co je to za nákazu a jak dlouho tu s námi bude. Zde bych chtěl poděkovat zaměstnancům Domova pro seniory Kostelec na Hané, kteří se v nelehké době starali o své klienty. Mé poděkování patří také všem učitelkám a učitelům ze Základní a mateřské školy Kostelec na Hané, kteří prováděli výuku na dálku on-line. Díky také patří i zaměstnancům Služeb města Kostelce na Hané, kteří udržovali naše město čisté.

S ústupem covidu přišla další rána v podobě invaze ruských vojsk na Ukrajinu. Nejen v naší republice, ale i v našem městě se strhla vlna solidarity k ukrajinským občanům. Hned v samém začátku invaze jsme uskutečnili humanitární sbírku, která mířila na Ukrajinu. Byl to silný zážitek vidět, jak se lidé dokážou v takových situacích semknout a táhnout za jeden provaz. I když toto volební období nebylo jednoduché, museli jsme zvládat mimořádné situace, které v minulých letech nebyly. Přesto se nám podařilo zrealizovat plno investičních akcí, na které můžeme být právem hrdí a o kterých jsme Vás průběžně informovali v Kosteleckých novinkách a na facebookových stránkách města. Většina uskutečněných investičních akcí se týkala veřejného prostranství, a zlepšila život v našem městě.

I když se v posledních letech potýkáme s velkým nárůstem cen při realizaci investičních akcí a vše se nám prodražuje, daří se nám město udržet v dobré finanční kondici.

I přesto bude muset být město při sestavování rozpočtu na příští rok a další léta opatrné. Nejvíce nám narostou výdaje na energie, tak jako v domácnostech. I tak si myslím, že budeme mít dost finančních prostředků na investiční akce, které jsme připravovali v tomto volebním období.

Máme zpracováno několik projektových dokumentací, na kterých se bude v dalších letech pracovat. Na některé investiční akce jsou již vydána i stavební povolení.

Závěrem tohoto článku bych chtěl poděkovat všem občanům našeho města, kteří nám dali před čtyřmi roky důvěru vést naše město. Poděkování patří také všem zastupitelům, radním, vedení města i členům kontrolního a finančního výboru za poctivý a zodpovědný přístup ke svým povinnostem. Děkuji za spolupráci také zaměstnancům města, kteří jsou nedílnou součástí městského úřadu.

### **Místní komunikace**

V červenci jsme začali s rekonstrukcí místní komunikace na ulici Třebízského u ulice Husova. Nový asfaltový povrch zde byl položen v polovině srpna. U této komunikace vznikla i podélná parkovací stání, aby zde mohla parkovat vozidla z dané lokality. Doposud vozidla stávala na travnaté a vyštěrkané ploše. Následně se stavební technika přesunula do lokality ulice Smetanova. Zde se bude současně s realizací nové místní komunikace pokládat vedení nízké napětí do země a zároveň se zde bude pokládat i optický kabel pro internetové připojení. Pokud vše půjde podle plánu, tak stavební ruch v této lokalitě by měl utichnout v polovině září.



*František Horák, starosta města*

### **INFORMACE MÍSTOSTAROSTY MĚSTA**

Vážení spoluobčané,

končí nám další volební období a koncem září (23. – 24. 9.) nás čekají komunální volby. Dovolte mi, abych touto cestou krátce zbilancoval toto období.

V předešlých 4 letech se nám podařilo zrealizovat spoustu projektů, které nám pomohly v rozvoji našeho města a zlepšily kvalitu života našich občanů.

Ze stavebních akcí bych zmínil zejména dokončení kompletní rekonstrukce ulice Revoluční, revitalizaci ulice Pod Kosířem, I. etapu revitalizace Sídliště Sport, v letošním roce vybudovaný chodník na ulici Palackého, kompletní přípravu infrastruktury v lokalitě Kozí brada či v letních měsících probíhající rekonstrukci ulic Třebízského a Smetanovy. Došlo také k výstavbě nové hasičské zbrojnice, která poskytla našim hasičům po mnoha letech odpovídající zázemí.

Mimo výše zmíněné akce jsme v tomto období uskutečnili i projekty související s životním prostředím, a to zavedení adresného třídění odpadů a vybudování přírodního mokřadu v blízkosti ČOV.

Od roku 2021 je centrum města a sportovní areál bezpečnější díky instalovanému kamerovému systému, který se nám již několikrát osvědčil při řešení spáchaných přestupků.

Před námi je však ještě spousta projektů, které chceme v následujících letech uskutečnit a věřím, že i v novém volebním období budeme v tomto trendu pokračovat. Ve fázi příprav je mimo jiné např. projekt na rekonstrukci staré ZŠ, na rekonstrukci ulice Bezručovy, na navýšení kapacity parkování mezi ulicemi Palacká a Sídliště Sport, či vybudování fotovoltaické elektrárny na ČOV. Platné stavební povolení máme např. na rekonstrukci ulice Za humny či na další etapy revitalizace Sídliště Sport. Vše bude však záležet na finančních možnostech města a možných dotačních příležitostech.

Dovolte mi tímto také poděkovat všem kolegům zastupitelům za jejich spolupráci, konstruktivní připomínky k řešeným problémům a přeji kolegům, kteří kandidují i v letošním roce, úspěch v nadcházejících volbách.

### **Fotovoltaická elektrárna – ČOV Kostelec na Hané**

I naše město citelně zasahuje neustálý růst cen energií, a i proto se snažíme investovat do technologií, které nám umožní náklady na energie částečně snížit.

Prvním takovým projektem, který je již v pokročilejším stádiu příprav, je vybudování fotovoltaické elektrárny (FVE) na naší budově čističky odpadních vod (ČOV). Technologie na ČOV pracuje nepřetržitě, tudíž zde dochází také k největší spotřebě elektrické energie. V roce 2021 zaplatilo město za elektrickou energii na ČOV částku přesahující 600 tis. Kč a v následujících letech se budou náklady pravděpodobně ještě navyšovat.

V první polovině letošního roku začaly přípravy na realizaci FVE, a to sestavením návrhu FVE a následným zpracováním projektové dokumentace, která by měla být hotová do poloviny měsíce října letošního roku. Následně bude požádáno o stavební povolení s tím, že předpokládaná realizace FVE je plánována na rok 2023.

Připravovaná FVE by měla pokrýt necelých 29 % celkové spotřeby ČOV s tím, že bude již nachystána na případné rozšíření své kapacity. Návržnost této investice je spočítána na cca 6 let s tím, že v případě dále se zvyšujících cen energií bude návratnost ještě rychlejší.

*Filip Štrunc, místostarosta města*

## KULTURA VE MĚSTĚ

### 30. Setkání Kostelců

V sobotu 18. června 2022 se uskutečnilo "30. SETKÁNÍ KOSTELCŮ" v Červeném Kostelci. Setkání se zúčastnilo dvanáct Kostelců z České republiky a Kostolec ze Slovenské republiky. Z našeho městečka v brzkých ranních hodinách směr Červený Kostelec vyrazily dva autobusy.



Na pódiu vystoupil Hanácký folklórní soubor Kosíř a Malý Kosíř. Dále jsme měli zastoupení v hasičské soutěži, pink pongu, střelbě a ve florbalu. Florbalisté z našeho Kostelce se umístili na krásném druhém místě. Děkujeme všem, kteří reprezentovali náš Kostelec na Hané na "30. SETKÁNÍ KOSTELCŮ" v Červeném Kostelci a těšíme se příští rok, tentokrát do Kostelce nad Labem.

## Dětský den

V neděli 5. června jsme tradičně oslavili den dětí na sportovním areálu při základní škole. Hned na začátku dostalo každé dítě "průkazku", do které za plnění úkolů sbíralo body, které pak vyměnilo za balíček s překvapením. Na hřišti měly děti možnost ukázat svoji dovednost a zručnost. Závody ve skákání v pytli, hod míčky na cíl, výkop do branky a další disciplíny přilákaly děti z širokého okolí.



Děti si mohly také nechat namalovat něco na obličej, nebo vyzkoušet tetování na tělo. Samozřejmě byla i nafukovací aréna, skákací hrad a další atrakce, kterých bylo letos požehnaně. Nakonec i spousta pěny, ve které se mohly děti vydovádět. Na závěr akce si každý ještě mohl opéct špekáček. Každý si odnesl nějakou výhru, odměnu, nebo ještě líp – skvělý zážitek. Děkujeme všem pořadatelům i zúčastněným a těšíme se opět za rok!

Dále se můžete těšit na populární pohádkovou cestu Kostelcem, kterou pro Vás připravujeme ve spolupráci s Mateřským centrem na sobotu 17. září.

*Nora Hynštová, referentka kultury*

## MĚSTSKÁ KNIHOVNA

### Výběr z nových knih ve fondu městské knihovny

Galbraith, Robert

Neklidná krev – Soukromého detektiva Cormorana Strika osloví s prosbou o pomoc žena, jejíž matka před čtyřiceti lety zmizela za podivných okolností. S parťáčkou Robin Ellacottovou se pouštějí do vyšetřování. Před sebou mají d'ábelsky složitou záhadu související s tarotovými kartami, pochybnými svědky a psychopatickým sériovým vrahem.

- Hlavinková, Lucie  
Pravda nebyla k dostání – Co všechno vám mohou vzít? Píše se rok 1982 a v patnáctileté Janě se kromě dospělosti probouzí i poznání, že s minulostí její rodiny není cosi v pořádku. Jana dospívá v totalitním bezčasu, přesto není otupělá, a tak se pouští do pátrání. Dokáže najít pravdu o rodinné historii i vlastní identitu?
- Kirschová, Josephine  
Makramé pro začátečníky – Makramé neboli drhání se v dnešní době opět těší velké popularitě. K výrobě jednoduchých, a přitom velmi efektivních ozdob, doplňků a dárků nepotřebujete víc než trochu času, šňůr a trpělivosti. Všechny návody jsou koncipované tak, aby je zvládl i začátečník.
- Mayne, Andrew  
Černý korál – Vyšetřovatelka Sloan McPhersonová objeví na dně kalného jezírka starou dodávku. Uvnitř se nacházejí mrtvoly mladých lidí, kteří před třiceti lety zmizeli. Úřady se domnívají, že šlo o tragickou nehodu, Sloan je ovšem přesvědčená, že se stali obětí vraždy. Důkazy navíc ukazují na dlouhý řetězec neobjasněných zmizení po celé Floridě.
- Názlerová, Renáta  
Osudová žena – Strhující příběh o lásce, vášni a minulých životech. Anna je žena ve zralém věku. Kam přijde, nezůstane na kameni kámen. Podle psychoterapeuta svůj problém vyřeší návraty do minulých životů. Každá regrese jí přinese nové poznání o lidech, kterým ublížila, kteří ublížili jí, o lásce i o rodině, kterou zapřela.
- Nikolai, Maria  
Čokoládovna. Osudová léta – Třetí díl a závěr rodinné ságy Čokoládovna začíná v létě 1936. Mladá čokolatiérka Viktoria musí přerušit školení ve Francii, neboť rodinná firma potřebuje její pomoc. V okamžiku, kdy se valí události jedna přes



druhou, vyplouvá napovrch dlouho střežené rodinné tajemství...

Pawlowská, Halina

Zájezd snů – Knížka plná optimistických příběhů a povídek, ve kterých hraje hlavní roli cestování. Dozvíte se, kde se báječně večerí, kde je úchvatná vyhlídka či kde vám dají děti aspoň na deset minut pokoj. Najdete zde nejen praktické rady a nečekané pointy, ale i moudré postřehy a hodně smíchu.

Rimmerová, Kelly

O čem se nemluví – Když se Alice dozví o hospitalizaci své milované babičky, zasáhne ji to. Ta žádá svou vnučku, aby se vydala na cestu do její rodné země – Polska, a pomohla jí tak vyrovnat se s minulostí. Jaký příběh na Alici v Polsku čeká? Co se jí babička snažila tak zoufale vyprávět? Fascinující příběh o rodině, bezpodmínečné lásce a hledání zapomenutých příběhů.

Trpková, Kristýna

Vesnice – V polích nedaleko obce Lipová jsou objeveny lidské ostatky. S největší pravděpodobností patří jednomu z pohřešovaných dětí, které zde během uplynulých let beze stopy zmizely. Kriminální komisařka Laura Linhartová a její kolega Adam Beneš znovu otevírají dávno odložený případ a pouštějí se do dalšího napínavého vyšetřování.

Vondruška, Vlastimil

Ďáblova čísla – Další případ královského písaře Jiřího Adama z Dobronína z cyklu Letopisy královské komory. Tentokrát pátrá po pachateli vražd, jejichž oběti jsou označeny vpravdě ďábelským cejchem, a to číslem 666. Mezi lidmi se šíří panika a brzy jde o závod s časem, kdy již nejde ani tak o spravedlnost, jako o boj s fanatismem a lidskou hloupostí.

## Pro děti a mládež

Grimmová, Sandra

Pohádkohrátky – Kniha pohádek, ve které si počtete a zažijete kopec zábavy! Nabízí spoustu možností, jak z pasivního předčítání vytvořit hru, díky níž děti rozvinou svůj postřeh, pozornost, slovní zásobu či vnímavost. Mohou objevovat, hledat v obrázcích, vyprávět, ale i hýbat se, hrát hry nebo si něco vyrobit.

Jednorožci – Nahlédni do fantastického světa jednorožců. Poznej tato báječná, magická stvoření a procvič si pozornost a postřeh. Knížka plná zábavy, hraní i poučení z edice Hledej a objevuj.

Mornštajnová, Alena

Kapka Ája – Jak to chodí ve škole pro vodní kapky? Co se tam učí? To budete koukat! S novou knížkou Aleny Mornštajnové se dozvíte spoustu zajímavostí o vodě, o tom, jak je potřebná a jak v přírodě funguje její koloběh. A kromě toho se i pobavíte.

Picoult, Jodi

Láska mezi řádky – Delilah nesnáší školu právě tak moc, jako miluje knihy. Přesněji řečeno jednu knihu, jejíž příběh je víc než jen slova na papíře. Okouzlující princ z pohádky je totiž skutečný. Jak to, že princ ze slov žije? A může jejich láska vydržet, když každý pochází z jiného světa?

Špaček, Ladislav

Dědečku, vyprávěj o Praze – Knížka navazuje na ucelenou řadu knih o laskavém dědečkovi a zvědavé vnučce Viktorce. Tentokrát se vydáme na procházku Prahou. Budeme se seznamovat s jejími památkami, uličkami, romantickými zákoutími, významnými budovami, ale i s důležitými pamětihodnostmi.

Přehled o veškerých knižních novinkách získáte v elektronickém katalogu, který najdete na webových stránkách knihovny [www.kostelecneh.knihovna.cz](http://www.kostelecneh.knihovna.cz).

## AKCE V KNIHOVNĚ

### Pexesiáda

Ještě, než se děti rozutekly na prázdniny, sešli jsme se s v knihovně s těmi nejmladšími ze školní družiny při oblíbené pexesiádě. Na děti mimo jiné dohlížel velký plyšový medvěd, kterého si s sebou přinesly z družiny pro štěstí. Všichni byli moc šikovni a snažili se, ale na stupních vítězů mohli stanout jen tři hráči. Po napínavých soubojích nakonec třetí místo obsadil Vašek Večeřa, druhé místo Tomáš Hámor a absolutní vítězkou naší pexesiády se stala Terežka Kocourková. Děti si z knihovny odnesly diplomy a drobné dárečky.

*Zuzana Valášková, knihovnice*

## ZÁKLADNÍ ŠKOLA

### Ze života školy

Letos jsme se opět mohli vrátit k naší oblíbené tradici – exkurzi deváťáků do Prahy. Návštěvy nejruznějších památek střídaly výstavy a také nákupní zážitky. Všem se moc líbila návštěva divadla. Všichni účastníci byli nadmíru spokojeni a shodli se, že jde o hezké ukončení povinné školní docházky.



V červnu jsme se zúčastnili předávání titulu Strom Hrdina kostelecké lípě (Kostelecké krbál). Pomalu začalo období výletů, tentokrát některé třídy vyjely dokonce na vícedenní pobyty.

Na 2. stupni proběhla recitační soutěž. V mladší kategorii se umístila na 1. místě Nela Kaňáková ze třídy 6.A, v té starší všechny překvapil Norbert Protivánek z 9. ročníku. V rámci Noci kostelů se výstavkou výtvarných prací zúčastnili také naši žáci.

10. června si žáci 1. stupně vyzkoušeli trochu jinou výuku v rámci Sportovně-branného dne. Na jednotlivých stanovištích pomáhali rodiče, členi SDH KnH, Městská policie, PČR, paní Hana Zonová a naši devátáci. Všem samozřejmě moc děkujeme.

17. června se dvacet budoucích studentů z devátých ročníků podívalo na přírodovědeckou fakultu UP Olomouc. V budově probíhal Přírodovědný jarmark. Žáci si mohli na skoro třiceti stanovištích vyzkoušet spoustu zajímavých činností, podívat se na biologické a chemické pokusy, fyzikální experimenty, nebo řešit matematické rébusy. Společně strávili příjemné dopoledne.

Na návrh žáků jsme si vyzkoušeli také netradiční výuku – den bez školních aktovek.

Ve středu 22. června si nejlepší výtvarníci z každého ročníku 2. stupně užili velmi tvůrčí dopoledne na výtvarné exkurzi v Tovačově. Žáci si prošli centrum městečka, navštívili zámek, vylezli na Spanilou věž, odkud je krásný výhled z výšky téměř 90 m. Silným zážitkem byl dřevařský workshop na zahradě místní řezbářské školy. Děti si mohly vyzkoušet práci s řezbářskými nástroji a domů si dovezly originální výrobky.

Tradičně jsme se v úplném závěru školního roku rozloučili s devátými ročníky. Akce proběhla ve velice příjemné atmosféře, žáci budou mít určitě na co vzpomínat. Těší nás, že všichni absolventi naší školy byli přijati k dalšímu vzdělávání, proto jim popřejme mnoho dalších úspěchů.

### **Investice v rámci školy a školky**

K nejvýznamnější investici patří určitě renovace kotelny v budově mateřské školy. Stav topné jednotky byl bohužel naprosto nevyhovující, zřizovatel Město Kostelec na Hané proto poskytnul finance na tuto rozsáhlou investiční akci. Pokračuje tak naše snaha modernizovat prostředí naší mateřské školy. V rámci úprav došlo k výměně podlahové krytiny v dalším oddělení. Kompletně jsme zrušili stará a nevyhovující lehátka. Ve dvou výtazích budou vyměněny přepravní kabiny a pokračuje také postupná renovace zahradního areálu.

Ve škole pokračovala výměna podlah, nově byla rekonstruována sborovna na nové škole. Ze získané dotace vyměníme všechny počítače v rámci učebny informatiky.

Do budoucna připravujeme vůbec nejnáročnější investiční akci – postupnou rekonstrukci budovy staré školy. Ve spolupráci s městem Kostelec na Hané chceme využít maximum možných dotací z Investičního fondu EU.

## Nové internetové stránky

Internetové stránky školy již potřebovaly nutnou inovaci. Na našich původních stránkách už nebylo možné některé věci aktualizovat a nemohli jsme tak vytvářet obsah, který bychom si představovali. Nové stránky umožňují lepší zobrazení jak na počítačích, tak také na mobilních zařízeních. Nově mají možnost uživatelé odebrat veškeré novinky, které se zároveň zrcadlí na Facebooku. Velké plány máme s fotogalerií, kterou budeme postupně doplňovat. Od nových stránek si slibujeme zvýšení stability a bezpečnosti, také uživatelského komfortu. Budeme rádi, když se na naše nové stránky na adrese [www.skolakostelec.cz](http://www.skolakostelec.cz) podíváte.

*Oldřich Bezdomnikov, ředitel školy*

## **ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST KOSTELEEC NA HANÉ**

### **250 let kostela svatého Jakuba Staršího**

K různým letošním kosteleckým výročím se přidává jedno mnohem, mnohem starší. V říjnu letošního roku tomu bude právě 250 let od vysvěcení kostela sv. Jakuba Staršího, kterým vyvrcholila jeho kompletní přestavba. Původní románský kostelík ze 14. století totiž místním již nevyhovoval svojí velikostí, ale především se stal svým chátrajícím stavem nebezpečným pro konání církevních obřadů. Stará stavba byla původně na stejném místě, jen místo nynějšího severního směru byla situována východním směrem od věže. Tato, jako jediná část původního kostela, byla pro novou podobu zachována, což je patrné v půdní části kostela. Zde jsou i nyní stále viditelné renesanční reliéfy v podobě ornamentů, kterými byla venkovní fasáda věže bohatě vyzdobena.

Na špatný stav kosteleckého kostela bylo písemně upozorňováno již od roku 1726. Tehdy Kostelec i jeho kostel náležel plumlovskému panství knížat z Liechtenštejna. Teprve v roce 1740 bylo vykopáno část nových základů a položen základní kámen. Kvůli problémům s financováním výstavy během pruské války však nebylo nijak dál pokročeno. Až v roce 1754, za nového kněze Jana Jiřího Ondřeje Prunera, se rozběhly práce naplno. Stavbě a vnitřnímu vybavení kostela se tento vzdělaný kněz věnoval celý svůj život. Z finančních prostředků farnosti a materiálu dodaného panstvím organizoval stavbu, která vycházela z konceptu, tehdy již nežijícího stavitele Antona Erharda Martinelliho. Jméno provádějícího stavitele, který svými drobnými úpravami pozměnil původní projekt významného stavitele, nebylo v dostupných pramenech nalezeno.

Hrubá stavba kostela byla dokončena v roce 1756, kdy byl do kopule malé věžičky vložen pamětní spis o průběhu stavby. V roce 1759 již byla vnitřní část stavby natolik hotova, že mohly být instalovány varhany. Z dochovaných písemných pramenů jsou známa data výstavby hlavního oltáře 1762-1764 a data výstavby předních bočních oltářů 1764. Kazatelna byla osazena v roce 1766 a před rokem 1772 také dokončeny zadní boční oltáře.

Ve farní kronice je uveden opis dokumentu stvrzujícího zasvěcení chrámu. Dne 18. října 1772 světitel olomoucký biskup Jan Václav Xaver Frey von Freyenfels vložil do hlavního oltáře a do bočních oltářů ostatky svatých Blažeje, Vincencie, Stanislava, Inocence a po jejich zapečetění vysvětil celý kostel.

Naši předkové nám v Kostelci zanechali krásnou kulturní památku, o kterou se snažíme pečovat podle nejlepšího přesvědčení a aktuálních možností. Podporou nám jsou dotační programy pro obnovu kulturních památek z města Kostelec na Hané, Olomouckého kraje, ministerstva kultury ČR a konec konců také sbírky a dary farníků, za které jsme nesmírně vděční. Věříme, že naše úsilí není zbytečné, a že na něj mohou plynule navázat další generace, kterým Boží chrám budeme předávat.

Přejeme našemu krásnému kostelíčku, stejně jako všem kosteleckým farníkům, jen to nejlepší do dalších let a dalších výročí, abychom se nemuseli obávat ničivých hrůz živelných nebo válečných. K tomu, ať nám dopomáhá Bůh.

### **Pozvání na oslavu 250. výročí kostela**

Římskokatolická farnost Kostelec na Hané si Vás dovoluje pozvat na oslavy 250. výročí posvěcení kostela sv. Jakuba Staršího. Oslavy proběhnou o víkend 15. - 16. října. Na sobotu 15. října je pro milovníky varhanní hudby naplánován varhanní koncert prostějovského rodáka Ondřeje Muchu. Během neděle bude slavena slavnostní mše svatá, na níž bude přizván některý s olomouckých biskupů. Odpolední nedělní program bude obohacen koncertem komorního souboru při ZUŠ Plumlov. Přesný časový program bude zveřejněn formou plakátků a na webech farnosti a města. Před konáním koncertů bude možné využít otevřený kostel k jeho prohlídce. Ke kulatému výročí kosteleckého chrámu jsou připravovány památeční předměty a fotografická výstava z historie kostela, které budou k dispozici během oslav. Věříme, že rozsah plánované oslavy nenaruší vládní epidemiologická opatření a vše proběhne v důstojné podobě hodné takového výročí.

## Poděkování za Jakubskou pouť 2022

Oslavy svátku svatého Jakuba Staršího byly připomínkou zasvěcení kosteleckého chrámu tomuto apoštolovi. Mši svatou celebrou s P. Petrem Šimarou také olomoucký karmelitán P. Melichar Jozef Markusek.

Kulturní odpoledne ve farním areálu tentokrát nenavštívila žádná dešťová ani bouřková

přeháňka. Raději sluníčko, než déšť vítali malý i velcí krojovaní Hanáci a předvedli v početném složení své pestrobarevné kroje při tancích, říkadlech a písničkách v hanáckém nářečí. Ukázkami sportovních aktivit Slackline a brazilské Jiu Jitsu si mohli návštěvníci udělat představu o těchto sportech a využít možnost přihlásit sebe nebo své děti do pořádaných kurzů.

Ve farním sadu se celé odpoledne procházela skupinka třech koní a nádherného měsíčního hříběte, které přišlo dělat radost dětem i všem zvířecím milovníkům. Dětské soutěže, skákací hrad, ukázky kovářských prací, staré zemědělské stroje i učitelka Kostková s tekutým dusíkem na výrobu zmrzliny, byli stále v zájmu mladších i starších účastníků akce. Před vstupem do farního dvora hlídkovaly tři pozvané policejních posádky. Až na menší výjimku nemuseli zasahovat, spíše nechali blíže nahlédnout do svých vozidel a služebního vybavení. O hudební pohodu k poslechu i tanci se postarala až do pozdního večera kapela ROSE BAND s Václavem Růžičkou. No a jedlo se a pilo do sytosti, skoro jako v pohádce.

Udržení tradice Jakubské pouti a odpoledního kulturního programu by bez aktivních farníků nebylo možné, proto jim všem patří za přípravu, zdárný průběh i závěrečný úklid naše srdečné poděkování. Poděkování také směřujeme všem sponzorům, příznivcům a finančním podporovatelům, především městu Kostelec na Hané, firmě MAKOVEC a.s., Kovovýrobě Vychodil i těm, kteří s Jakubskou poutí měli vlastní finanční náklady.

Úsměvy na tvářích dětí a vlastně všech účastníků se slovy uznání a poděkování potěšily pořadatele i kněze Šimaru, kterému se letošní ročník zvláště líbil. A co si přát



pro příští Jakubskou pouť – aby situace, zdraví, nálada a chuť umožnili opětovné prázdninové setkání, a to pravé sousedské poplknání.

*Za pastorační radu farnosti Jiří Vrba*

## **SDH KOSTELEC NA HANĚ**

Vážení spoluobčané,

není to tak dlouhá doba, kdy jsem psal příspěvek do posledních Kosteleckých novinek a již je tu další vydání. Dovolte mi tedy přiblížit, jak šel život u místních hasičů.

S rozvolněním epidemiologických opatření, jako by se kulturní život urval ze řetězu. Samé oslavy, koncerty, soutěže a spousta dalších akcí, které nám byly poslední dva roky zapovězeny.

V měsíci červnu se členové našeho sboru účastnili hned několika akcí. Hned v první polovině června jsme navštívili kolegy ve Vrahovicích, kde se konaly oslavy 130. let založení sboru. V rámci těchto oslav naše zásahová jednotka přispěla ukázkou vyprošťování osoby z havarovaného vozidla. Dne 18. června odjela kostelecká výprava včetně hasičů do Červeného Kostelce, kde probíhalo tradiční, již třicáté Setkání Kosteletců. V ten samý den jsme prováděli statickou ukázkou naší techniky v obci Čelechovice na Hané u příležitosti 100.výročí založení místního hasičského sboru. Hned následující den jsme zavítali tentokrát do Plumlova. Zde probíhalo oficiální předání nové automobilové stříkačky značky Scania a zároveň otevření nově zrekonstruované hasičské zbrojnice. I přesto, že se nejedná o novou stavbu, získali hasiči v Plumlově krásné zázemí pro svoji činnost. Účast na této slávě byla opravdu veliká, a nejen z řad zástupců hasičstva, ale také široké veřejnosti.

Následující víkend ovšem patřil nám kosteleckým hasičům. V sobotu 25. června proběhly oslavy u příležitosti 140 let založení Sboru dobrovolných hasičů Kostelec na Hané. Oslavy byly zahájeny slavnostní schůzí za účasti zástupců hasičských sborů z celého okolí vedení města a SHČMS a také Hasičského záchranného.





Při tomto jednání bylo z rukou vedení města a ostatních hostů předáno vyznamenání za činnost a k historickému praporu XXVII. župy předána stuha III. Stupně za dosavadní výsledky na poli hasičském. Dále jako poděkování nám také k praporu připnul stuhu sousední sbor Smržice, kostelecký okrsek a místní velitel ke 140.výročí trvání sboru. V další části programu



bylo oficiální předání nového dopravního automobilu Volkswagen Crafter zástupci města, kterému se dostalo i pozhnání. Ke shlédnutí byla současná i historická zásahová technika. Okolní zásahové jednotky přispěly ukázkami vyprošťování zraněné osoby u dopravní nehody, požár vozidla, hašení hořícího oleje nebo zásah historických stříkaček. Nechybělo ani občerstvení a skákací hrad pro děti.

Chtěl bych touto cestou poděkovat všem za jejich účast a velké poděkování samozřejmě patří všem těm, kteří se na pořádání jakýmkoliv způsobem podíleli. Poděkování po stránce finanční při zajištění tohoto klání patří městu Kostelec na Hané za pomoc při vydání almanachu a také Olomouckému kraji.

V poslední dnech tohoto psaní jsme se také ukázali na výročí spojené s ukázkou vyproštění osob havarovaných vozidel ve Zdětině 23.července u příležitosti 140.let trvání sboru,a následně 12.srpna 120.let trvání sboru ve Stařehovicích a o den později 130.let trvání sboru v Břesku.

Kroužek mladých hasičů se pravidelně scházel až do konce školního roku a pokračovat bude hned po prázdninách. V měsíci květnu jsme se zúčastnili okresní soutěže hry Plamen, při které proběhla soutěž 60 m s překážkami.

V průběhu letních měsíců jednotka vyjízďela k několika dopravním nehodám a technickým pomocem převážně k likvidaci obtížného hmyzu. Naštěstí jsme byli i přes tropické teploty doposud ušetřeni hašení lesních požárů, které patří mezi nejnáročnější zásahy a letošní rok zasáhlo nejvíce České Švýcarsko.

Z výčtu událostí, které jsme prožili je to vše a mně nezbývá nic jiného než popřát všem za hasičský sbor příjemné prožití zbytku letního období.

*Petr Látal, Michal Pospíšil*



### **Kostecké novinky č. 3/2022**

Periodický tisk územního samosprávného celku Města Kostelce na Hané

Vychází 4 x ročně, toto číslo vychází 25.08.2022 Vydává Město Kostelec na Hané, Jakubské náměstí 138, 798 41 Kostelec na Hané

CZ00288373

IČO 00288373, DIČ

Tel. 582 373 203,

email [mestskyurad@kosteclcnh.cz](mailto:mestskyurad@kosteclcnh.cz), [www.kosteclcnh.cz](http://www.kosteclcnh.cz)

**Registrováno pod číslem MK ČR E 10059**

# POJĎ HRÁT HÁZENOU!



Věk: 10 let a méně (roč. 2012 a mladší)

Kde nás najdeš: Sportovní hala, Kostelec na Hané

Kdy se potkáme:

**Ročník 2014 a mladší**  
pondělí 15.30-16.30 hod.  
pátek 15.30-16.30 hod.

**Ročník 2012 - 2013**  
úterý 15.30-17.00 hod.  
pátek 15.30-16.30 hod.

Kontakt:

Jan Ševčík - Ročník 2014 a mladší  
tel.778011902, mail:SevcikJ89@seznam.cz

Patrik Coufal - Ročník 2012 - 2013  
tel.602745113, mail:patrik.coufal@seznam.cz



# VE VAŠEM DOMĚ

## vysokorychlostní Internet

**PŘIPOJENÍ**  
o rychlosti 16 Mbps


**330,-**

**PŘIPOJENÍ**  
o rychlosti 22 Mbps

**490,-**

**AKTIVACE**  
přípojky

**1,-**



*garantovaná stabilita bez výpadků spojení  
3 měsíce připojení zdarma  
připojení bez omezení a bez aplikace FUP  
možnost zřízení pevné telefonní linky zdarma*

✓